陌陌交友偶遇"美女空姐"

豪掷16万元才知对方是男儿

□法治报记者 王川 法治报通讯员 姚彦静

通过"陌陌"社交软件认识了"美女空姐",微信聊天半年,冯先生先后给对方转账近16万余元只为见美人一面,却始终未能如愿。最终,冯先生因透支信用卡被银行找上门来,这才发觉上当,于是前往普陀警方报案。经侦查,普陀警方发现这名令冯先生魂牵梦萦的"美女空姐"竟是个20岁的小伙子。近日,冒充空姐的犯罪嫌疑人方某被普陀区人民检察院批准逮捕。

豪掷16万石沉大海

28岁的冯先生在上海做物流工作。 2018年3月30日,他拿着手机刷陌 陌,一个漂亮女孩儿引起他的注意。冯 先生鼓起勇气跟女孩打招呼,两人互加 了微信好友。对方告诉她,自己叫"陈 某冰",在深圳工作,身高1.75米,是 个空姐。

看着微信头像里的小冰在飞机里穿着一身空姐制服,冯先生坚信不疑并彻底"沦陷"。然而就在认识的第一天,小冰便开口向他要钱。冯先生第一次通过微信给了一个几块钱的小红包,小冰直言嫌少,他便立马又发了一个大红包。冯先生满怀幻想,觉得小冰迟早是自己的女朋友,所以当对方以各种理由向他借钱时,他都有求必应,动辄转过去几千元。

陷人美梦的同时,冯先生隐隐有些不安。一方面,他曾经尝试拨打方某提供的两个电话号码,得到的回应都是"打错了"。对此,小冰的说辞是"电话是同事接的。"另一方面,他曾多次提出让小冰前往上海见面,可是却屡遭拒绝。

4月20日,小冰告诉冯先生会在上海待一阵子。当天冯先生前往约定的机场等她,可是等到晚上,小冰也没有出现。而在等待的过程中,小冰又以没钱租车、买机票等各种理由向他借钱。从4月到5月,冯先生就这样前后三次被小冰"放鸽子",小冰又以朋友需要用钱、自己没钱吃饭等各种理由问他要大额钱款。

"美丽空姐"竟是男儿身

从几百到几千再到几万元,不到两个月时间,被恋爱冲昏头脑的冯先生便透支多张信用卡,通过微信和支付宝给小冰转了16万余元。无力还款的他找小冰要钱,却迟迟没有得到回应。直到8月初,银行至冯先生家催讨信用卡欠款,事情被父母知道后,冯先生终于觉察自己上当,便前往普陀区公安机关报

原本以为只是碰上个漂亮女骗子, 然而让办案民警大跌眼镜的是——对方 竟是一名七尺男儿!

犯罪嫌疑人方某 20 岁,据他交待,自己化名"陈某冰",伪装成空姐在网络上与冯先生发暧昧信息,相关账号里的照片都是保存了自己女性朋友在网上发的照片。当初资金紧张,见冯先生大方,便频繁要钱,没有打算还钱。接受检察官讯问时,方某承认,自己利用冯先生想谈恋爱的这种想法配合他,和他发一些暧昧的文字,让其相信双方在恋爱

普陀检察院检察官认为,微信聊天记录、支付宝转账记录、被害人冯先生的陈述等现有证据之间能够相互印证,犯罪嫌疑人方某以非法占有为目的,使用微信号虚拟空姐身份与被害人联系,并以建立恋爱关系为诱饵多次向被害人借款,经初步审查,数额达 16 万余元,其行为已经涉嫌诈骗罪。

海量数据中的情报分析师

□法治报记者 陈颖婷

他不是台前英雄,常常隐于幕后。他每 天从海量的线索数据中,寻找那个至关重要 的"解锁秘钥"。他就是浦东公安分局治安 支队行动大队中队长孙岑。通过对数据线索 的抽丝剥茧,孙岑带领团队精准推送情报, 让破案有如神助。

细致:一眼铆牢"不寻常"之处

孙岑今年 35 岁。别看他年龄不大,但他参与破获的案件却是不少。正所谓"外行看热闹,内行看门道",如何从海量信息中寻找到关键数据,孙岑有一套自己的工作方法:"广拓、明辨、谋动、深掘、善思"。

有一双善于观察生活的眼睛,让孙岑常常一眼就"铆牢"了"不寻常"之处。今年5月下旬,孙岑在侦查一起案件时,意外通过道路监控视频发现了一个反常情况:六团地区的一条小路在凌晨2点多,依然"热闹"非凡,短短5分钟内,连续有七八辆出租车驶入其中。孙岑知道这条小路是条断头路。出于职业的敏感,孙岑感觉其中大有文章。

通过调查,孙岑果然发现小路尽头的空 地上几辆出租车排着队停在两辆金杯面包车 旁,而金杯车里竟然伸出一根油管,在为出 租车加油。原来这是一个地下加油站。通过 进一步的侦查,孙岑和同事掌握了该地下加 油点加油的规律及金杯车轨迹,并成功找到 了其位于曹路镇一绿化带内的两辆用于存放 汽油的改装箱式货车,从源头上侦破了这个 非法经营汽油的地下加油站,也为周边居民 解除了一个重大安全隐患。

深挖:蛛丝马迹中找寻罪恶

孙岑常常使用"角色转换",从违法犯罪分子的角度来考虑问题,最大可能还原嫌疑人的所思所想,为此他时常查阅犯罪心理学书籍,夯实自身理论基础,强化实战效果。

2018年新春时节,全市开展烟花爆竹 专项整治。孙岑广布渠道开展针对性的线索 收集,果不其然在周浦地区年家浜路某处发 现存在违法销售烟花爆竹的情况。但孙岑分 析,该处并不具备大量存放烟花爆竹的条 件,应该只是一末端销售点。为追根溯源,全链打击,孙岑带领中队民警开展了长达一个月的侦查。通过多种侦查手段,最终掌握了团伙成员从安徽收购烟花爆竹,违法运输到本市浦东、奉贤多地非法兜售烟花爆竹的不法事实。并于1月6日凌晨组织开展统一收网行动,一举抓获团伙主要成员5人,缴获各类烟花爆竹100余箱,确保了社会和谐安宁。

奉献:最好吃的"炸猪排"

身为浦东"夜鹰"的成员, "五加二, 白加黑"的工作模式已经成为孙岑工作的常态,为此他常常舍弃与家人的时光,与战友 们战斗在查禁整治的最前线,时时处处发挥 出先锋模范的作用。

有一次,难得下厨的妻子准备了孙岑最 爱吃的炸猪排,等啊等,等到猪排凉了也没 有看到丈夫回家的身影。一直等到晚上9 点,妻子一通电话打来"你什么时候下班 呀?" "你自己吃吧,我还不知道下班时间 呢。"孙岑匆匆挂了电话。于是妻子在朋友 圈发了张"炸猪排"的照片并附文,"想说 做了老公最爱吃的, 慰劳一下他昨晚通宵达 日。结果被告知还不知道下班时间……"凌 晨 3 点, 孙岑拖着疲惫的身躯回到家。一进 门就看到桌上的炸猪排和一张便签条:"放 在微波炉里热一下,再吃哦。"一股难言的 酸涩涌上了心头, 孙岑直接拿起凉了的猪排 塞进嘴里,不禁湿了眼框。第二天,根据中 队所做的前期侦查取证工作, 谎报"110警 情"达183次的罗某被抓获。

当然,体贴的妻子也有与孙岑闹别扭的时候。一次,孙岑突然被抽调进一起重大治安案件小组,出于工作需要,他与战友必须暂时与外界"失联"。任务结束后,可以再次与家人联系时,已是第四天的凌晨 4 点。考虑到妻子是小学教师,孙岑担心凌晨打电话给妻子会影响她的休息,于是硬生生地按下了打电话的冲动。可是,到了天亮时,他却接到了妻子质问的电话。"她从家属微信群中得知我们已经完成任务解禁了,却没等来我报平安的电话,所以生气了!"孙岑对于妻子的恼怒,无奈地解释了半天。最终妻子说了句:"你也不知道这几天我有多担心。"这让孙岑感到了深深的愧疚。

"网红警官"现身军营 提醒网络诈骗新套路

□通讯员 赵一达 摄影报道

本报讯 近日,武警上海总队执勤第五支队邀请上海治安总队"网红警官"黄奕来队,帮助官兵了解网络诈骗新手段,掌握如何防范网络赌博、电信诈骗。此次网络安全讲座,提高了官兵的警觉意识,提醒官兵要时刻保持警惕,"防骗于未然"。

TÆ E

为求刺激 怪癖男多次偷女士内衣裤

□记者 胡蝶飞 通讯员 徐伟

本报讯 一恋物癖男子为追求刺激多次偷盗女士内衣。民警通过调阅视频监控,锁定嫌疑人体貌特征及作案全过程。

9月2日,青浦公安分局重固派出所接报一起盗窃案,市民汪女士晾晒在出租屋门外的内衣裤被偷。接报后,青浦公安分局刑侦支队会同重固派出所迅速开展案件侦查工作。通过

调阅现场视频监控、民警成功获取嫌疑人作案 监控视频及大致的体型特征,并串并多起辖区 内近期发生的同类案件。

9月11日,民警在重固镇通波塘东街一出租房抓获盗窃嫌疑人李某。李某交代,为了追求心理上的刺激,自8月起他先后四次窜至重固镇大街、福中路等地盗窃晾晒在室外的女士内衣内裤。现犯罪嫌疑人李某因涉嫌盗窃罪被青浦警方依法刑事拘留。

沪常高速一中客侧翻 车内一乘客当场死亡

□记者 季张颖

本报讯 昨天中午,上海市公安局闵行分局官方微博发布警情通报:2018年10月8日9时许,S26沪常高速联友路出口处发生一起中型客车侧翻事故。事故发生后,公安、消防部门迅速赶赴现场处置,并会同120急救人员将伤者送医救治。事故导致车内1名乘客当场死亡。目前,车辆驾驶员已被警方控制并排除酒驾、毒驾嫌疑。现事故具体原因正在进一步调查中。

10万件网络配件涉嫌假货 市质监查办涉刑移送案件

□记者 夏天

本报讯 近日,市质量技监局执法总队根据举报,对徐汇区一家销售网络连接配件的公司开展执法检查。执法人员当场查获涉嫌假冒产品的涉案金额超过15万元,达到法定起刑点,案件已移送公安进一步处理。

执法人员在检查涉事公司经营部的仓库时,现场发现堆放有大量天线、电缆组件、接头、面板和安装盒,均涉嫌假冒康普公司的厂名、厂址。经清点,现场共有信息模块、面板、水晶头、配线架等 35 款产品105755 件,六类和超五类 2 款非屏蔽双绞线共计 82655 米。执法人员依法对上述产品采取扣押强制措施。

三年来,执法总队共查处电商领域违法 行为50余起,其中涉刑移送案件11起。

友人相约河道捕鱼 一方卷走万元财物

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 以为室友是可以一起下河捕鱼的朋友,却反被对方偷走手机转走钱款。近日,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌偷走室友小吴9800余元及一部手机被奉贤区人民检察院依法批准逮捕。

2018 年 8 月的一天,家住奉贤的小吴和同租的陈某两人相约河道捕鱼。下河的小吴让陈某等在岸上,帮忙拿着自己的手机。

可小吴收网正到一半,陈某说要去上厕 所,之后就再也没有回来。小吴立即报案, 接着补办了手机卡。而此时,小吴微信上的 零钱及绑定银行卡上近万元已全部被转走。

陈某落网后,经查累计转走小吴 9800 余元,又以 650 元价格将手机兜售给路人。

浴室顺走他人手机 民警24小时内破案

□记者 季张颖 通讯员 于筱晴

本报讯 工作稳定生活不愁,却在洗浴中心休息时见邻床男子酣睡,一时起意顺走他人手机。近日,杨浦警方快速破获一起盗窃手机案。目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留。

9月13日凌晨,杨浦警方接到群众报警,称其在洗浴中心休息时手机被盗。经了解,报警人叶先生于12日晚至平凉路某洗浴中心沐浴,随后携带手机进入公共休息区小憩,醒来后发现自己的手机不翼而飞。

民警调阅监控后,一王姓男子被警方锁定。13日22时许,民警在沈阳路一浴室内将犯罪嫌疑人王某抓获。到案后的王某深感后悔,"本来有稳定的工作,也不缺这点钱,现在可能饭碗不保,后悔也来不及了。"